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Ata n”. 017/2024

Sessão Ordinária do dia 06 de Maio de 2024.

Aos seis (06) dias do mês de Maio de 2024, às oito (ShOOmin). reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores; Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira, Ve

reador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeli-

da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio

Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da

Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo (AUSENTE) e Vereador Wellis Marcos Rosa Cam

pos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a

proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente pediu um minuto de silêncio pelas

vítimas do Rio Grande do Sul. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do

Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resu

mida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês de

Abril de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia

vinte e nove (29) de Abril de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordi

nária do dia vinte e nove (29) dias do mês de Abril de 2024. Resultando APROVADA. O

Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a

leitura das correspondências, indicações, Otícios e projetos em pauta, como segue: Indicação

n". 114 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito que seja construída cal

çada às margens da Avenida Siriema, de ambos os lados, da parte central do bairro Tuiuiú até

0 encontro com a Avenida Eldevir Victorino Viécili. Indicação n“. 116 de 2024 de autoria do^
vereador José Paulo. Assunto: Solicito obra de pavimentação e continuação da Rua Inês Vici-

elli, ligando o bairro Tuiuiú a Avenida Eldevir Victorino Viecili. Indicação n". 117 de 2024 ^
de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito que seja realizada a impermeabilização

ne
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do pavimento asfáltico em toda as vias da cidade, a realizar-se durante a estiagem, no período

118 de 2024 de autoria do vereadorque antecede a próxima estação chuvosa. Indicação

Valdecir. Assunto: Solicito a construção de 4 (quatro) redutores de velocidade (Quebra Mo

las) - 2 (dois) em cada via, na Avenida São João Bosco - Bairro: Poncho Verde. Projeto de

Lei Ordinária n”. 1.573 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera

a Lei n° 1.355 de 10 de maio de 2013, que dispõe sobre a Gratificação por desempenho de ati

vidade delegada e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1.574 de 2024 de au

toria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a receber em doa

ção o imóvel que descreve, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“, 1,575 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui a Política Municipal de As

sistência Social, dispõe sobre as normas operacionais e gerenciais do Sistema Único de Assis

tência Social no Município de Primavera do Leste/MT Estado de Mato Grosso - SUAS -MT e

dá outras providências.” Moção de Aplausos n“. 012 de 2024 de autoria do vereador José

Paulo. Assunto: Moção de Aplausos para Banda de Música Municipal de Várzea Grande.

Moção de Aplausos n”. 013 de 2024 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Moção de

Aplausos a Laura Beatriz Gomes da Mota. Projeto de Lei Ordinária n” 1467 de 2023 de au

toria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta área para Pátio de Triagem ex

clusivo de veículos pesados no município de Primavera do Leste e da outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n". 1.566 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Altera a Lei n° 2.239/2023 que autoriza o Executivo Municipal a contratar operação de

crédito com o Banco do Brasil e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.567

de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 1.573 de 1° de se

tembro de 2015 de dispõe sobre o Conselho Municipal de Esportes e dá outras providências.

Moção de Aplausos n“. 008 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Moção de

Aplausos à Seleção Mato-grossense SUB 16 e SUB 18. Moção de Aplausos n“. 009 de 2024

de autoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de Aplausos para manifestar sua mais sin

cera e calorosa homenagem ao Hospital do Câncer, reconhecendo e enaltecendo a extraordi

nária trajetória de cuidar de pessoas e salvar vidas. Moção de Aplausos n”. 011 de 2024 de

autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de Aplausos aos colaboradores do Núcleo da

Saúde Mental de Primavera do Leste-MT. Terminada as leituras o Presidente deu início ao
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Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Cam

pos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Iltemar

Ferreira de Queiroz. (00:24) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando em no-

dos professores quero cumprimentar aqui uma pessoa especial para mim uma professora

minha do qual fiz bastante amizade com ela junto com seu esposo professor Marlei que está

morando no Rio Grande do Sul e veio prestigiar nós aqui prestigiar aqui as professoras muito

obrigado professor por ter vindo e fazer parte da minha vida em nome dela cumprimento to

das vocês que estão presente e em breve o projeto de vocês vai estar na casa e tenho certeza

que é unanimidade por todos os vereadores aqui desde que venha para casa a casa nunca me

diu esforço para votar favorável os projetos que vem que beneficie os professores então quero

desde já que sou favorável ao projeto de vocês e estamos junto aí. Disse quero aqui me solida-

todos riograndenses pelo que estão passando situação complicada aquela, esses dias

atrás foi no norte e agora no sul e quero levantar aqui também das nossas autoridades do nos

so municípios vizinhos, disse Deus nos livre um problema desses aqui logo em Primavera do

Leste-MT, que é aquelas encostas da beira ali da Tamil da beira do pé da serra ali que pega do

São José vai até na Tamil em dois mil e quinze já começou a ter alguns desabamentos aquela

serra e nós fomos acudir o pessoal e limpar agora foi no sul antes no norte Deus que nos livre

de vir aqui para nossa região mas esse pessoal dessa Beira desse corgo a Coité ali que mora na

beira do corgo que mora nos pé da serra então temos que as autoridades já tem que estudar um

plano já para que faz uma melhoria ali para que isso não aconteça naquela região ali então fica

pedido tanto pro prefeito de Poxoréo-MT, tanto pro prefeito de Primavera do

me

rizar a

aqui o meu

Leste-MT, que dê uma olhada para aquela população ali apesar que foi ali um construído

meio desordenado mas é o que eles tinham no momento para morar foi aquele lugar lá então

eu não posso tapar meus olhos aqui e furtar o meu pensamento de não cobrar isso desde já an

tes que aconteça o pior naquela região ali fica aqui o meu pedido, disse que festa maravilhosa

a festa lá da do prima canta quero parabenizar o Anderson aqui todos envolvido de fazer esse

esse trabalho aí pra nossa cidade aparecer a nível de estado a nível de Brasil pessoal de todo ^

lugar parabéns, o vereador falou Sedec também pelo íestival de comidas foi top demais da w

conta bom também parabéns aí aos envolvidos, disse a gente cobra tanto o pessoal fala assim J
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Iltemar que tá com fiozinho desencapado fica cobrando mas cobrar para dar resultado então

então eu quero aqui e falar Karla a gente vem cobrando la do José de Alencar sempre para ar-

buracos lá para fazer melhoria para lá e essa semana começar a limpeza e agora vairumar os

começar hoje o tapa buraco lá fazer um trabalho mais e minucioso para que não aconteça mais

aquela aqueles buracos lá porque ali o certo é arrancar tudo e fazer de novo então hoje começa

aquele trabalho lá e vou ficar de olho vou ficar cobrando aqui. O vereador falou das água de

Primavera mais um final de semana o pessoal ligando com a falta d' água então já pedir pro

Anderson já como foi falado aquele dia lá da do sindicato para ele olhar também o contrato de

concessão do águas de Primavera como ele olhou da MT 130 água de Primavera e vamos

acompanhar nós podia pegar colocar o nosso jurídico para acompanhar o Anderson junto lá

com a equipe dele lá porque o nosso jurídico ele tem a obrigação de passar para nós o que tá

acontecendo lá eu não tenho muito conhecimento técnico mas eu vou la ve para poder ver o

que tá acontecendo de fato. A parte do vereador Elton. Disse eu acho que é inadmissível a

gente não da uma resposta à sociedade o quanto antes tá já estamos atrasados há muito tempo

efeito águas de Primavera como tem a secretaria de governo a qual o secretário está lá en

tão que ele corra atrás e faça levantamento que nem foi feito da rota dos grãos que seja feito

pra sociedade toda que á de Primavera é um caos a água de Primavera hoje ela rouba na cara

dura porque as contas de água que tá vindo para ser paga é uma vergonha é um absurdo a a

quantidade que estão cobrando assim na na cara dura estão metendo a mão com força na po

pulação de Primavera e nós temos que dar resposta da população. Retomou a palavra ao ve

reador Iltemar. Disse aí tem um o povo que não acompanha não acompanha aí que não

acompanha aí o trabalho do vereador sobre as águas de Primavera e fala que é bandeira políti-

política não que desde o primeiro dia eu comecei cobrar as águas de Primavera porque eu

trabalhei lá a e sabia das coisas que far que fazia antes e não dava resposta pra população e eu

cobrava deles desde quando estava na prefeitura que era o tapa buraco quem fazia era a pre

feitura e a Prefeitura não poderia fazer porque quem fazia na época era prefeitura e eles larga

vam aí começa saberes fazer e pagar a equipe. A parte da vereadora Ivanir. Disse na minha

opinião porque essa situação já vem há muitos anos e não tem solução e a população que tá A

pagando então eu acho assim que tem que reunir a população mas tudo na paz ir lá e ficar lá M

na frente tem que mudar essa situação porque não adianta toi leito muita coisa e nada se resol-

em

ca,
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ve não adianta nós ficar aqui falando outro falando eu acho que a população tem que se unir e

lá e fazer o protesto. Retomou a palavra ao vereador Iltemar. Disse eu questionei lá o pes

soal o Davi que é um cara que atende gente super bem lá e ele falou falou uma coisa Ager se

fazer denúncia aqui não tem não segue não para frente por que tem que se fazer na Ager para

a Áger vim fiscalizar nós, disse cara eu tenho uma empresa eu tenho uma empresa lá que é

nossa que ele quem tem que fiscalizar é eu e minha filha se tem alguma coisa que dá errado

aqui eu tenho que fiscalizar eu e minha filha para ver onde tá o erro agora não nós temos uma

empresa que é uma agência que tem que gerenciar ela vai aonde estão os gestores dessas em

presa é lucro tá mexendo no bolso do Povo isso nós temos que pensar. Disse também conver

sei também com secretário Igor, secretário Eduardo e cobramos ali também ali na associação

Babaçu e me falaram que começa hoje também os trabalho lá crocodilo na Babaçu descendo

para tâmil ali me falaram começa o trabalho lá hoje também eu só vou lá depois do almoço

para ver se tá começando também para começar eu até fiz questão também de colaborar com

eles também com material cascalho lá que tirar lá da minha tirar da minha área o cascalho pa

ra encascalhar e eu vou estar liberando lá esse cascalho. A parte do vereador Elton. Disse o

senhor vai estar presente lá que estenda esse essa parte da estrada até aquela região lá embai

xo lá até no rio depois da igrejinha lá que tá intransitável eu acho que tá na hora da gestão do

Nelson Paim dá uma atenção para aquele pessoal que tá esquecido lá naquele fundo. Reto

mou a palavra ao vereador Iltemar. Disse falo sim não podería deixar de falar aqui da ques

tão mais especial que foi para mim esse final de semana que foi o evento da minha família ti

vemos aí foi o foi recorde de participante cara chega emocionar Tonon e família minha de

Cuiabá-MT, Varzea Grande-MT, Barra do Garça-MT, Goiás de todo lugar General Carneiro-

MT, todo foi 0 maior evento da família Esse é o sexto evento era e o anos que a gente faz já

mas só que esse foi o sexto por causa da pandemia não podemos fazer perdemos três pessoas

na pandemia tios e e não fizemos dois mas esse foi recorde eu quero aqui agradecer a minha

família de todos todos que participaram os que não veio devido a alguns acontecimento mas

todos vieram então muito obrigado família e isso não tem preço de estar reunido com vocês

não tem preço tá muito obrigado por isso e o ano que vem o meu tio pegou meu tio Zequinha \|V'
que vai fazer a festa na casa dele vai ser maravilha demais tá obrigado por hoje Marlei um R

beijo do meu coração seu um beijo tomando coração. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala-
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vra o Vereador José Paulo Zancanaro. (00:34) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando professores sejam muito bem-vindos sempre trazendo a vossa reivindicação

que nós abraçamos com muito carinho em breve vamos conversar aí e saber como é que está o

andamento e ajudar a fazer as cobranças para essa categoria que tem a minha admiração e o

meu respeito tá já ficou bem demonstrado desde a última uma sessão que todos abraçamos to

dos nós vereadores abraçamos a causa principalmente essa dos precatórios direito que já lhes

foi garantido pela justiça e nós vamos ajudar vocês a cobrar sim o cumprimento dos vossos

direitos tá. Disse eu quero fazer uma menção aqui a situação que está vivendo nossos nossos

cidadãos brasileiros do Rio Grande do Sul nossos amigos gaúchos inclusive com muitos pa

rentes aqui em Primavera do Leste-MT, uma tragédia e ambiental lá uma tragédia é de tempo

né climática não é ambiental muitas chuvas a gente tá vendo aí algumas movimentações uma

ação solidária é necessário doações de colchões, agasalhos, roupas, peça íntimas, calçados lei

tes, alimentos não perecíveis fraldas até água ação para pet inclusive então tá rolando aí uma

ação solidária para ajudar aquelas pessoas que ficaram desabrigadas os pontos de coleta Aci-

ple, CTG, MT Office, sachê, e ultra popular farmácia ultra popular, soberano, CDL, Paróquia

Nossa Senhora do carava gio. Paróquia São Francisco também está recebendo donativos e nós

aqui senhores vereadores servidores dessa casa pessoas que estiverem mais próximas aqui eu

coloco meu gabinete à disposição se tiver lá uma roupa que não tá servindo mais que possa

ser usado traga deixa ali eu levo um desses pontos de coleta pra gente dar um pouquinho de

conforto essas pessoas que perderam seus lares perderam seus bens e que estão sofrendo lá

com a condição climática do Rio Grande do Sul, seguindo aqui eu não gosto muito de nomi-

nar a presença das pessoas porque às vezes você nomina um amigo e por não ter visto outro a

gente comete uma injustiça mas está aqui o José Tonon José é só parabenizar a sua presença

aqui o evento que foi feito na segunda-feira ou terça-feira que foi dia terça-feira foi um muti

rão de emprego estive lá um sucesso acho que tinha quando eu tava lá tinha pelo menos umas

trezentas pessoas lá né então parabéns a gente tem que continuar fazendo torno de pessoas né

torno de pessoas atendidas a gente tem que continuar fazendo pelas pessoas que chegam para

nos ajudar no nosso município precisamos de mão de obra precisamos ajudar as empresas que

são carentes de mão de obra e nós precisamos é junto com a administração preparar a especia-
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lização dessa pessoa porque às vezes ele chega aqui como pedreiro mas ele não tem uma es

pecialidade em ceramista em pintura nisso ou naquilo e eu vejo muito desde o ministro do

mandato as pessoas reclamarem aqui o aluguel é caro e o ideal é que fosse mais caro que o

aluguel fosse mais caro que o imóvel fosse mais caro e que as pessoas ganhassem mais e não

que as coisas fossem baratas porque os municípios a gente sabe os municípios onde que os

imóveis e as coisas não tem valor não tem mão de obra não tem valor também a mão de obra

então a gente tem que agregar valor na mão de obra das pessoas que chegam aqui nós temos

que prepará-los pro mercado a mão de obra de uma pessoa vamos dizer na construção civil

um ajudante pedreiro que seja ou se ele se especializa em assentar cerâmica se ele se especia

liza em fazer uma pintura diferente ele dobra de área dele nós fizemos agora através da asso

ciação norte nordeste que o Magno tá capitaneando aí o primeiro curso de pintura muita coisa

nova que nem pessoas que já estavam no mercado não sabia e aí você agrega valor e a pessoa

ganha mais e não precisa dizer a cidade a é uma cidade cara não é a cidade é uma cidade que

gera renda que todo mundo ganha bem mudando um pouquinho de assunto eu quero fazer

aqui uma cobrança ao Executivo Municipal lá se não me engano vi alguém aqui da Vila Uni

ão ou recebi uma mensagem de alguém da Vila União a respeito da quadra meu amigo verea

dor líder do Prefeito quem será o fiscal de obras lá da quadra da Vila União a pintura lá não

foi feita a contento nós já reclamamos uma vez e ela não foi regularizada quero saber explica

ções do fiscal de obras a obra do estado mas tem um fiscal em parceria com o município mas

tem um fiscal de obras do município o que que tá acontecendo, disse a pintura está toda toda

desfalcada. A parte do vereador Sérgio. Disse tem três quadras que foi feito esse trabalho de

pintura todas as três quadras estão com a pintura bem ruim inclusive Vila União lá no no

gaúcho também entendeu então nós temos que realmente cobrar essa parte tá bom deixa comi

go. Retomou a palavra ao vereador José Paulo. Disse vereador me perdoe eu tava olhando

para sua cadeira lá estava aqui em cima não tinha te visto, disse falar de três indicações que eu

fiz bastante importantes e necessárias eu ti que ouvir de um cidadão amigo meu esse dia que

as nossas ruas está parecendo um queijo suíço cheio de buracos, lá no segundo ano do manda

to no primeiro ano de mandato eu fiz uma indicação para fazer a impermeabilização do asfalto

coisa que a gente faz na BR aquela época era pandemia faltou massa faltou um bocado de coi-

sas entre elas material oriundo do petróleo massa asfáltica mas íoi teito ainda que atrasado foi
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feito e aquele ano não teve esse tanto de buraeo que nós vimos aí porque a chuva vem e abre o

buraco mesmo só que a chuva vem todo ano e nós sabemos que ela vem todo ano e agora nós

estamos começando o período de estiagem é durante o período de estiagem que se faz essa

obra porque quando tá chovendo quantas vezes você tampar o buraco é a quantidade de vezes

que ele vai abrir e fica mal feito porque tá mole porque tá úmido então agora na época da chu

va tem que tampar esses buracos que foram abertos e tem que passar aquela lama asfáltica que

lá se chama impermeabilização para quando vier o período das chuvas o próximo período das

chuvas daqui quatro, cinco meses o asfalto não absorve água e não abre buraco então tô fazen

do essa indicação levando ao aqui Executivo Municipal que atenda e que faça a impermeabili

zação o custo se paga porque você depois não tem que tampar buraco e a sociedade não preei-

sa ficar andando em ruas esburacada, disse calçada da avenida Sariema ali no Tuiuiú avenida

principal ela vem com calçado até onde tem um mercadinho as pessoas vêm ali para acessar

aquela via lateral a aeroporto para fazer uma caminhada e pra chegada do bairro tuiuiú até

avenida do aeroporto ela tem que vir pelo meio da rua já faz desde o ano passado que eu tô fa

zendo essa indicação quero cobrar aqui o prefeito vamos fazer a calçada lá para as pessoas te

rem uma área de caminhada com segurança uma área de lazer nós temos pista de caminhada

pista de cielismo na cidade inteira e ali tá faltando um pedacinho pros nossos amigos morado

res do Tuiuiú chegar até o aeroporto é um lugar que às vezes as pessoas vão para ver movi

mentação de avião para fazer uma caminhada e não tem uma calçada do bairro até a avenida e

por último não menos importante abertura da Rua Ana viesse até acessar a Edir viesse é ali

aquela primeira rua do tuiuiú para quem vem da BR ela chegou no bairro tuiuiú ela virando à

direita e acessar a rua do aeroporto abrir aquela rua por existem vários de terreno ali que estão

esperando essa rua para construir um barracão para alugar para construir um barracão para

montar uma empresa isso fundo do CPN vários terrenos ali que estão inviabilizados porque

não tem a rua eu fiz essa indicação e já faz algum tempo acho que foi até o ano passado eles

foram lá até mudaram o poste piquete mas tá parado tá começando novamente e repito está

começando o período de estiagem repito novamente e a época da gente tazer esse tipo de obra

porque na época das chuvas realmente é difícil então fica aqui a minha cobrança ao Executivo ^
Municipal para abrir essa rua lá para que a gente possa os proprietários ali possam explorar os ^
seus terrenos, disse eu tenho aí uma Moção de aplauso senhores vereadores é para uma banda j
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de música de Várzea Grande sou a um pouquinho estranho mas é aquela banda que fez uma

apresentação muito bonita no aniversário da cidade do ano passado e eles voltam esse ano de

novo para fazer essa apresentação eu acho de muito bom grado a gente tazer uma Moção de

aplauso fizeram uma apresentação linda aqui homenageando o aniversário da nossa cidade,

disse então peço aos vereadores que me ajudem com a aprovação dessa Moção de aplauso não

poderia deixar de reforçar o o que o vereador lltemar falou aqui sobre águas de primavera eu

tenho uma obra em andamento a conta de água é oitenta reais e pouquinho acho que é a taxa

mínima não mudou nada há meses agora veio uma seiscentos e noventa de eu não paguei e

não vou pagar e já reclamei no Procon e eles já processaram o título e eu já vou levar pra jus

tiça porque eu não aceito não teve nada de diferente na obra não tem como uma obra gastar

oitenta reais de água no mês e seiscentos e noventa no mês seguinte não tem como creio eu

que eles vão cobrando a taxa mínima depois lá faz uma leitura de todo o período e cobra então

eu acho que nós não devemos pagar essas contas absurdas e nós devemos fazer reclamações

em massa no Procon levar pro Judiciário levar pro Ministério Público porque é inadmissível

que a empresa venha e meta a mão no seu bolso de qualquer jeito e cobre o que ela bem en

tende. A parte do vereador Manoel. Disse o senhor levou para a Áger também essa situação

é aí que nós temos que forçar. Retomou a palavra ao vereador José Paulo. Disse também

temos que levar para Áger, mas nós temos que reclamar nós não podemos ficar aceitar uma si

tuação dessa, só por último reforçar que disse Elton eu disse almoçar na na chácara da nossa

amiga Heleni esse final de semana período de estiagem hora de arrumar a rodovia as estradas

a estrada ali da c do Jacaré tá precisando de uma patolada. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:45) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso falando aproveitar sua presença aqui e dizer em relação à solicitação da

Vila União para limpeza trocas de lâmpadas poda das árvores vai acontecer na próxima sema

na já falamos isso com o secretário e dizer também que está aí na casa para leitura o projeto

de lei de doação ali da parte do seu Miguel Lago para que possa ser feita as escrituras ali da

Vila União para que possa ser feita a regularização fundiária lá lá na área e a limpeza que já

foi solicitada lá na vila também já passamos ao secretário de obras ao qual vai realizar na ijf
próxima semana a iluminação lá a poda de árvores e limpeza lá na Vila União quero aprovei-
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tar aqui também e dizer em solidariedadeao pessoal do Rio Grande do Sul infelizmente uma

catástrofe aqui nós temos várias pessoas que moram lá que tem familiares então muito bonito

isso que tá todo o país fazendo em relação às doações que todos os que estão envolvidos aí

parabéns pela ação de vocês é muito difícil passar por esse tipo de situação uma catás

trofe onde ninguém esperava e aconteceu e veio devastar varias famílias então é um momento

muito importante onde a gente vê realmente o significado do amor ao próximo né se colocar

na dor do outro então fico muito feliz de ver várias ações sendo feitas em relação às famílias

aí do Rio Grande do Sul, disse também quero dizer que nas redes sociais de quinta sexta-feira

para cá que aconteceu que está em todos os sites onde uma um site se tamanho mas dizem que

a a madrasta entra e pega o pai violentando a filha muito dolorido isso um vídeo que realmen

te não consegui assistir porque é difícil demais é uma criança muito inocente sem entender na

da que estava acontecendo e esse mês de maio é o mês do maio laranja onde nós reforçamos a

campanha do combate ao abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes e muitas coi

sas tem passado e a gente tem deixado de falar nesses assuntos e é um assunto muito impor

tante porque não está tão distante não está tão distante quanto parece o fato aconteceu em São

Paulo mas a gente sabe que tem muita fato que acontece aqui no nosso município inclusive e é

difícil porque a criança ela é inocente criança realmente ela não sabe o que tá acontecendo e

poxa vida quando parte de dentro de casa o pai a mãe a babá quando é tão próximo dói tanto

porque é a pessoa que deveria proteger e a pessoa que não tá íazendo isso então isso é muito

difícil nós temos que reforçar enfatizar mais não só agora no mês de maio mas durante todo o

ano esse tipo de situação esse tipo de ação de campanha porque é muito dolorido aquela cena

aquele vídeo e dizer que a todas as crianças a todas que já passaram também por esse tipo de

situação e que a gente sabe que não é fácil depois seguir em frente de tudo que elas precisam

ali naquele aquele momento era de um lugar de cuidado e dentro do lugar de cuidado dentro

do lugar onde ela deveria se sentir eh protegida ela é violentada então isso é muito difícil está

se passando os dias e mais coisas ruins acontece como por exemplo o show da Madona que

triste vergonhoso realmente com tudo que vem acontecendo no nosso país pessoas passando

fome a catástrofe no Rio Grande do Sul crianças sendo violentadas a taxa de feminicídio uma ^ ___
das maiores que tá e vem a Madona fazer um show daquele nunca acompanhei a Madona faço j|l|

noção mas como foi divulgado em todos os sites é uma tristeza realmente meu sentimen-

meus

nem
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to é de vergonhanão tinha necessidadedaquilo não tinha eu duvido ela fazer um show daque

le em outro país eu duvido uma exposição desnecessária crianças sendo abusadas mulheres

sendo assassinadas pessoas passando fome em risco e vulnerabilidade de um show daquele é

gente é sem palavras para dizer aquilo nós tentando buscar um país para construir as famílias

um país que tenha respeito que tem dignidade e seria um tapa na nossa cara assim de uma for

ma que não precisa nem de dizer o sul sofrendo todo mundo se comovendo buscando ações

para ajudar crianças passando por esse tipo de situação mulheres idosos também porque mui

tas vezes nossos idosos são maltratados Inclusive inclusive até dentro de casa tanta coisa cla

mando sangrando aqui no nosso país e vem ela fazer um show daquele com tapa na nossa cara

um tapa muito bem dado porque foi um show de horrores realmente um show de horrores

aqui pro nosso Brasil eu deixo aqui registrado minha indignação com as matérias que eu vi

com 0 pouco que eu vi nas redes sociais Realmente foi um tapa não deveria acontecer não de

veria ter acontecido uma situação dessa com dinheiro público ainda por cima triste e lamentá

vel voltando aqui também ao nosso município Vereador Wellis quero relatar que nós continu

amos aí com a nossa demanda do transporte público sabemos da necessidade que temos aí ur

gentemente da melhoria desse serviço a população ela quer o transporte público que ela possa

que ela venha pagar mas que seja de qualidade que seja digno que possa ter mais ônibus mais

linha mais horários porque a gente sabe da demanda você José que tá aí trabalhando lá no cine

trabalhou no cine Sabe quantas pessoas vão lá que moram Primavera vai trabalhar no ataca-

dão às vezes não vai porque não Ten o transporte público para poder ir o horário à noite é é

difícil então assim nós temos aqui vagas de emprego temos mas nós temos também que dar

acessibilidade essas pessoas não só ao trabalho mas ao lazer também então nós vamos conti

nuar aí em cima da cobrança do nosso transporte público de qualidade aí pros nossos trabalha

dores não só para trabalhar mas para terem lazer também porque é difícil hoje o bairro Prima

vera cresceu muito então nós temos muitos bairros para aquela região lá do santa felicidade

pra região aqui de baixo então fica muito difícil e nós vamos continuar aí na cobrança pelo

transporte público sim aqui pro nosso município Muito obrigado a todos. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (00:53) vereador deu j\ ^
bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando hoje quero ser bem breve como todo mundo sabe né
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nós fomos colonizados Primavera pela pelo Rio Grande do Sul, Paraná, Santa Catarina pesso

as que para cá vieram com o sonho quando isso aqui eram cerrado e se alguém quisesse ga

nhar um pedaço de cerrado falava entre um pedaço de cerrado aqui um pedacinho aqui no mu

nicípio mãe Poxoréo-MT, as pessoas queriam Poxoréo-MT, não queriam serrado mas vieram

aqui essas pessoas desbravarem e nós sabemos que a qualidade do povo do Sul seja ele do Rio

Grande do Sul, Paraná ou de Santa Catarina, marca chama-se trabalho são pessoas que real-

mente coloca a mão na massa são pessoas que não tem hora e não tem momento para poderem

descansarem se for possível viram vinte e quatro horas como nós vimos dezenas de produto

res eh sentar em cima do CBT e ajudar a desbravar esse esse Eldorado chamado Primavera

chamado Mato Grosso antigamente existia eu ainda era criança mas ouvia falar que existia um

incentivo do Governo Federal para que ajudasse a desmembrar o Brasil Central que o Brasil

Central pudesse ser o grande celeiro do país e de tato tizeram lá atrás fizeram isso Mato Gros

so Goiás né Rondônia esses estados foram estados que ganharam na proporção de produção

de alimento pro mundo e hoje nós viremos uma grande referência na nossa produção e é gra-

vontade de trabalhar com vontade de fazer a diferençaças a esse povo que veio para ca com a

e que hoje estão aí nós sabemos a tristeza que eles estão passando né debaixo como meus co

legas antecessores falaram aqui muita água não se esperava esse volume de água né então tão

grande nos últimos dez mil anos segundo os os estudos antropólogosné nós não tínhamos

uma enchente tão forte não ti um volume de água tão forte. A parte da vereadora Ivanir.

Disse é esse tipo de enchente que deu foi em mil novecentos e quarenta e um e dizer assim

que naquela época não tinha nada de desmatamento nada porque geralmente lá naquela região

é morros né muita mata então assim é a natureza né então. Retomou a palavra ao vereador

Luís Carlos. Disse eu me recordo muito bem a minha avó conversando comigo falava para

mim assim a minha avó era sem analfabeta parteira e ela falava professoras que estão aqui ho

je falava filho tem três coisas na vida que você nunca brinque porque o homem nenhum o ser

humano nenhum consegue dominar e eu me lembro muito bem que um dia coçando na minha

cabeça colinho de vó é a coisa mais gostosa do mundo né colo de vó é a coisa mais gostosa do

mundo coçando na minha cabeça ela passava lá vereador e falou assim para mim filho nunca

brinque com fogo nunca brinque com água e nunca brinque com o ar esses três elementos da W

natureza ser humano nenhum é capaz de dominá-los então se a gente tem chuva demais nós
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reclamamos porque tem chuva demais se se tem o sol tá muito quente a gente reclama porque

0 sol tá muito quente se tem muito frio a gente reclama porque tá muito frio então esses ele

mentos são criados de forma para que nós seres humanos nos adaptasse a essa situação mas o

excesso de tudo acaba atrapalhando acaba causando o que acabou causando lá no Rio Grande

do Sul mas nós aqui de uma forma eu quero aqui dizer a vossa excelência que de uma forma

muito carinhosa nós podemos aqui homenagear mesmo com a perda de vidas né porque não

há nada que se depare mais do que o sonho eu falo que o sonho do ser humano aqui na terra é

o sonho de você ter uma casa e você vê uma casa rodando ladeira baixo com tudo as pessoas

em cima do telhado não é brincadeira não né mas que Deus conforte o coração das pessoas

que estão lá e e o Brasil de certa forma se mobilizou deu resposta né o Brasil inteiro quem tá

em cargo público quem não tá em cargo público empresários todo mundo se mobilizou para

poder ajudar o Rio Grande do Sul. Disse muito bom eu quero falar do partido progressista nós

iremos sábado agora que vem às horas realizar um grande encontro e eu queria convidar os

pares dessa casa os vereadores mesmo sendo de outros partidos para que prestigie o nosso

evento né na CDL às horas é um encontro em que nós iremos abordar o planejamento futuro

da cidade Primavera do Leste-MT, e não há nada na vida que aconteça na vida da gente inclu

sive dentro de uma sala de aula sem planejar que você tem que fazer o plano de aula então na

política também não é diferente então a gente tem que fazer o planejamento você tem que ex

por isso tem que apresentar as pessoas que vão estar junto com você nesse projeto futuro né e

nós temos o partido progressista pessoas né nós fazemos política com pessoas nós sabemos

que as obras são importantes mas nós sabemos que se valorizar as pessoas é muito mais im

portante do que qualquer obra de repente em um determinado momento, então nós trabalha

mos nesse sentido o evento o evento é público o evento é aberto e eu gostaria de poder aqui

deixar a todos os líderes políticos presidente de partidos os meus colegas vereadores e nós

progressistas não temos problema com ninguém deixar aqui nós vamos ter uma campanha fu

tura de limpa uma campanha de proposta de trabalho nós temos serviço prestado a Primavera

do Leste-MT, e aqui nós vamos mostrar né hora da polícia militar com a criação do comando

regional hora com a aquisição de viatura por Corpo de Bombeiros ora com a criação das dele

gacias que vieram para cá delegacia da mulher delegacia do Idoso delegacia da Infância e da

Juventude ora voltado na segurança pública ora voltado com o IML nós temos um serviço
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prestado a primavera e vamos para as ruas demonstrando que nós temos o compromisso com

a cidade de Primavera nesses quase anos que estamos aqui na cidade de Primavera do Leste-

MT, né então o que eu quero dizer aos meus colegas vereadores aqui que a política se faz nes

sa construção tem o maior respeito aqui pelas lideranças e as bancadas do MDB do União

Brasil né Nós temos agora aqui do PSD liderado pelo vereador Wellis né nós temos aqui do

PSB também aqui no município do podemos que tá aqui na pessoa do meu colega vereador

pré-candidato Adriano Carvalho e o Progressista dia vai impor o seu projeto pensando no fu

turo da cidade de Primavera do Leste-MT, então agradeço aqui imensamente o carinho de to

dos vocês professoras vou hoje encerrar o meu discurso talando de vocês nas discussões inter

nas nossas tudo que for possível nós ajudarmos aqui já foi falado pelo colega José Paulo que

nós vamos estamos trabalhando porque é um direito que vocês têm líquido e certo alguém tá

questionando que não vai ser pago vereador Manoel esses dias vi aqui foi muito feliz ao colo

car que nossa casa nós desse mandato trabalhamos todas as vez para que o direito de vocês

fosse validado fosse em qualquer circunstância tá então vocês saiam daqui hoje parabéns pela

construção que vocês têm feito em nome da professora Maiiei que eu conheci muito tempo na

escola Mauro Vandelino vais trabalhando lá como professora cumprimento todas vocês para

não fazer nenhuma injustiça pela luta que vocês têm e a nossa luta é a luta de vocês a gente o

dinheiro não é nosso o dinheiro é de vocês o recurso é de vocês é uma luta que vocês já deram

pelo Município de Primavera do Leste-MT, e tem o nosso apoio de Deus abençoe todos vocês

vai dar certo tá bom vamos crer vamos crer que vai dar certo já deu certo só de nós estarmos

aqui já deu certo Bom dia a todos que Deus abençoe grandemente e vamos pra luta essa cida

de ela é mais que dez é onze um abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Manoel Mazzutti Neto. (1:03) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

falando da situação aqui do URV mas eu vou começar com uma denúncia ela é gravíssima ela

tem que ser levada ao Ministério Público tem que ser tomado todas as as atitudes necessárias

a empresa águas Primavera ela está procedendo com um abuso de poder econômico perante

os moradores do Pioneiro que tá ocorrendo eles entregam a conta de água cobrando nessa

conta de água a conta de esgoto Só que lá não tem esgoto aí a pessoa que lá mora precisa se

deslocar e ir à águas de primavera para fazer uma reclamação esperar dias para organizarem a \Jj
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conta dela para que ela possa pagar o que realmente deve e nós não podemos aceitar esse tipo

de atitude tenho sido muito bem atendido águas Primavera não tenção do atendimento peço

meu principalmente para com o diretor mas isso trans cede a qualquer tipo de atitude nós não

podemos aceitar na condição de casa Legislativa que as pessoas tenham recebam esse tipo de

tratamento primeiro cobra para depois vê que não deve corrigir não Wellis nós não podemos

aceitar nós precisamos fazer um ter uma atitude aqui resolutiva a empresa tem que começar a

tirar dinheiro do bolso para que não haja mais dessa forma então fica aqui a minha denúncia

nós vamos levá-la adiante eu gostaria muito que a Câmara também pudesse nos ajudar nesse

sentido no que tange aqui o pleito das pessoas que aqui estão já falei na semana passada ele é

extremamente justo é um pleito de pessoas que tiveram seus direitos cerceados lá tiveram que

recorrer na justiça muitos os casos já estão definidos a justiça entendeu que houve um prejuí

zo em desfavor claro sempre da parte mais fraca sempre do servidor eh a gente não vê né a

corda estourar pro outro lado e semana passada nós falamos fui informado que já foi foram

feitas a Ademir já tinha me falado na sexta mas fui informado que já houve houveram três

reuniões aportará um projeto de lei nessa casa para de fato solucionar eu tenho certeza que

aqui 0 apoio será como sempre um apoio unânime de todos os vereadores aqui essa casa nun

ca se furtou a reconhecer os direitos e aprovar a legislação necessária para que esse direito se

ja de fato usufruído então terá o nosso apoio mas eu acho que nós temos que ir um passo além

se esse projeto de lei vir para que o pagamento seja feito através de precatórios coisa que tem

que ser pela legalidade nós não podemos aceitar fila de pagamento desses precatórios por que

a fila do pagamento do precatório porque teria que organizar o caixa de quem vai pagar e pe

las informações pelos números que já aportaram anteriormente essa casa esse caixa de está or

ganizado então há de se fazer aprovação da lei e há de se fazer um esforço político para que

isso seja pago imediatamente não tenho por o servidor ficar com no bolso para oxalá receber

quando bem entender quem tem que pagar e o dinheiro encaixa rendendo menos de um por

cento aí em favor da instituição que gera esse dinheiro então nós precisamos sim ter ser reso-

lutivos nessa situação e o que é ser resolutivo é ser rápido porque justiça demorada torna-se

injustiça então pode ter certeza que vocês terão sim o apoio dessa casa. Disse MDB José Gon

zaga tanon não José o MDB que irá daqui a pouco fazer anos de história ele veio ao cenário

nacional para a defesa da democracia então na condição de Presidente estou sabendo fiquei
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sabendo hoje me passaram aqui uma notícia hoje que há um pleito não estou dizendo aqui que

após seu pleito mas eu eu Manoel tenho o seu pleito como legítimo o pleito seu de que o

MDB tenha candidatura própria é assim que se constrói a democracia como é legítimo o pleito

do Luís como é legítimo o pleito do Adriano como é legítimo pleito do Sérgio Manique a de

mocracia se faz assim se põe os nomes na mesa e as pessoas por maioria escolhem se o MDB

por maioria decidi pelo caminho a ou caminho b seguiremos pelo caminho a ou pelo caminho

b e mais é decidindo pelo caminho que não é o seu democraticamente você tem que nos

acompanhar porque se o caminho for seu e nós temos que acompanhar se não for o seu você

tem que acompanhar essa é a democracia " que bate chico bate em Francisco” eu tenho falado

isso desde o meu primeiro dia aqui nessa casa mas será ouvido sim lhe será ouvido todas as

demandas nós precisamos construir aquilo que entendermos por maioria que é o melhor cami

nho esse isso é o que eu penso de política isso é o que eu penso de um partido político e é isso

que eu vou praticar na condição de presidente de um partido político respeitaremos sim agra

deço Luís 0 convite que você fez para sábado dezoito horas né horário já de acender o carvão

mas vamos lá pelo menos dizer um boa noite eh lhe prestigiar sim tá. O vereador disse Rio

Grande do Sul esse tema para mim é muito pesado eu vou ser muito rápido eu não posso falar

muito porque ele ele é complicado o governo tem que ser rápido ninguém sobrevive em uma

enchente se não tiver um socorro rápido não adianta vídeos um monte de conversa um monte

de coisa se nós não formos resolutivos ágeis acerta os tem que ser a política tem que ser uma

política certa não é puxando porque esse fez alguma coisa eu acho que a o lado político dele

não me interessa eu vou contra isso o outro lado não me interessa eu vou contra esqueçam são

seus semelhantes que estão lá. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato

Cozanelli Junior. (1:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando Magalhães

está me olhando aí porque ele hoje manhã numa conversa a gente discutindo as políticas né

porque antes da sessão a gente sempre tem os temas da pauta e aí eu disse a vossa excelência

que eu me designaria aqui em tribuna como professor dos políticos no município de Primave

ra do Leste-MT, a mais alta posição política que hoje diante do parlamento do município o se

nhor já ocupou por duas vezes se não estiver enganado três vezes e vamos pra quarta vez com

uma representatividade como deputado estadual a gente agradece Luís todo o empenho para

V'
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quem tem a memória faltoza é importante ressaltar aqui os trabalhos que foram feitos por vos

sa excelência enquanto e mesmo fora do cenário político nunca deixou de se faltar com com a

sua obrigação de cidadão mas nós estivemos aqui se estiver errado ou me esquecer o senhor

me corrija e me lembre Batalhão da Polícia Militar um trabalho vosso enquanto parlamentar

do Estado do Mato Grosso então o município de Primavera lá atrás conseguiu ter aqui esta es

trutura ao mérito do trabalho do empenho do Senhor assim também foi o corpo de bombeiros

assim também foi o instituto médico legal a delegacia da polícia da Rodoviária Federal estan

do aqui e essa estrutura antes somente como um posto e quando queriam tirar a polícia rodo

viária federal do município de Primavera do Leste-MT, o Luís fez o contrário e tornando ela

uma das das referências da da região me faltou alguma coisa. A parte do vereador Luís Car

los. Disse os primeiros dez leitos de o UTI. Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse

os primeiros dez leitos de UTI vamos lá então parabéns parabéns pelo trabalho o Manoel tá lá.

A parte do vereador Manoel. Disse vereador Luís você de repente o rapaz tava lá no Sergipe

né. Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse muito bem então reconhecido posiciona

mento político José Tonon bom dia bem-vindo a esta casa da qual de fato fez a representativi-

dade legislativa hoje nós temos um município para quem tá em casa para as pessoas que aqui

estão também presente fácil de administrar nós temos uma arrecadação da qual se não me fal

ta a memória nós estamos entre os seis maiores ou mais ricos municípios com relação à agri

cultura do Brasil todo em torno de seis mil municípios nós estamos entre os seis mais ricos eu

torno a repetir o que no passado já disse aqui vereador Adriano que em Primavera do Leste-

MT, se não lhe faltar a honestidade qualquer um administra o passo municipal porque a fartu

ra de receita é de criar inveja ou vontade de qualquer outro município de tê-la parlamento nós

pegamos Regimento Interno nós pegamos toda a estrutura organizacional administrativa pron

ta essa legislatura daquilo que foi trabalho do senhores no passado enquanto fazia um proces

so legislativo lado da Rodoviária Municipal num prédio totalmente precário e de que lá real-

mente exerciam atividade parlamentar, disse então José Tonom fica aqui meu agradecimento

enquanto cidadão de Primavera do Leste-MT, pelo trabalho prestado à sociedade lhe desejo

sempre boa sorte o senhor sabe do meu respeito o senhor vossa família e que seja sempre a

vontade de Deus o caminho da vida da gente. Disse Valmir Zelis também parlamentar desta

casa e deixar aqui o reconhecimento do trabalho prestado agradecimento por parte do verea-
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dor Renato da população de Primavera do Leste-MT. se bem direto hoje vamos ao assunto da

URV a gente sabe sabe todo mundo passou os mais os mais experientes de vida aí e sabem

exatamente o que foi a URV a transição de um de uma moeda de um governo para outro para

que houvesse uma estabilização do Cruzeiro real então veio ao URV para se implantar o então

a espécie pecuniária denominada real que hoje nós temos no país que tão bem estruturada foi

no governo de Itamar Franco e que criou toda essa circunstância em várias diretrizes não só

na questão desse repasse vereador Sérgio assim como outras situações a securitização agrícola

diversas situações em que houve ali onerou e deixou de ser deixou de ser reconhecido o direi

to à questão pecuniária exatamente professora Sinara já está consolidado entendimento do Su

premo Tribunal Federal lei que ampara nós não temos o que discutir com relação a esse as

sunto a não ser criar conforme o Manoel comentou aqui um projeto de lei que faça com que

vocês que estiveram desde sempre com as demandas as solicitações sejam elas administrati

vas ou judiciarias imbuídas e já justificadas já analisadas dando direito que vocês recebam is

so então terá sim por parte do vereador Renato da forma que melhor convir a vocês este apoio

e 0 voto a favor da da busca ou do chegar ao direito que lhe cabe, então parabéns agradeci

mento aqui aos professores que são a base da formação de qualquer indivíduo seja a profissão

que ele há de escolher mas que sem o trabalho de vocês não há condição de se tomar nenhuma

direção vocês são o norte de qualquer indivíduo que busca a sua posição diante a sociedade

então também aqui meu agradecimento. Disse Rio Grande do Sul calamidade família tanto

por parte de minha mãe e do meu pai são de Caxias do Sul região serrana do Rio Grande do

Sul uma das mais afetadas nessa Catástrofe e é uma pena que a gente vê como a vereadora

Karla falou aqui o Rio de Janeiro debruçando receita do contribuinte em um show que não

agrega nada não traz nenhum aspecto de desenvolvimento de fomento de crescimento a nin

guém que nós cidadãos possamos fazer aquilo que o governo federal não tem feito servidor

desta casa Leandro advogado acabou de mostrar o material do qual a polícia militar do Rio

Grande do Sul através de direcionamento do governo Federal faz bloqueio nos acessos ás eh

margens dos rios não permitindo que a sociedade civil forneça Jetsi, Lancha estrutura não tá

permitindo com que nenhum civil contribua com o processo de ajuda pois a gente vai colocar

isso na rede social parece parece brincadeira né uma palhaçada parece brincadeira onde esta o W

governo federal onde está o eleitor do partido dos trabalhadores que elegeu Inácio Lula da Sil-

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

18



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

va quem fez o L onde está o senhores, disse ó o colapso que o nosso país enfrenta na questão

educação na questão financeira nos princípios morais e éticos solidariedade compromisso com

0 dever público meu pai me dizia que fruto não cai longe do pé o raça que veio para exata

mente fazer aquilo que já prevíamos, disse a palavra de Deus diz que os sinais seriam dados e

a gente precisa se iterar nas políticas públicas se envolver a Rússia tá lá treinando exércitos

sul-africanos a China a Coréia do Norte tá lá bombas atômicas nossa guerra não vai ser mais

aquilo que víamos de soldado em punho a guerra será química invisível as catástrofes, SODO-

MA E GOMARRA eram pequenas perto do que a gente vive hoje e isso é devido à política

nacional e internacional desenvolvida fomentada ao socialismo e ao comunismo. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:24) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre aquela indicação minha quatro quebra-molas

ali da entre Poncho Verde e Jardim Luciana aquela pista tem mais de quatro mil e quinhentos

metros primeiro secretário não tem nenhum quebra-molas parei com a situação esse final de

semana de semana carro lá com Km por hora ali aquele retão ali sai avenida avenida BH ali

né e quem sai ali perto do colégio aquele colégio ali e retão vai até lá naquela praça aonde que

a indicação do vereador Sérgio não tem um quebra-molas ali os caras fala quebra mola verea

dor que só pode quebrar mola não é isso é que não tem não tem hoje o pessoal não tem educa

ção no trânsito que o que vai segurar é quebra mola ali uma pista de mais quatro mil e qui

nhentos metros a pista dupla e não tem um quebra-molas. A parte da vereadora Ivanir. Dis

se na minha opinião tem que fazer faixa elevada aí se eles não parar o carro deles vai arreben

tar embaixo né então é isso que precisa fazer ali vai ficar bom pro pedestre fazer a faixa em

cima. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Cedeu a parte ao vereador Manoel. A par

te do vereador Manoel. Disse eu respeito imensamente seu posicionamento seu pleito da do

na Ivanir mas se nós não penalizar o bolso nós vamos estar penalizando todo mundo o quebra-

molas é a faixa elevada penaliza também o bom condutor chegada a hora do município tá aqui

tem dois PRF aqui é chegada a hora de que esse município tenha a fiscalização eletrônica de

velocidade camarada desrespeitou ele vai pagar quem respeitou não precisa passar em quebras

mola em faixa elevada ele não vai pagar então essa é a minha humilde contribuição. Retomou

a palavra ao vereador Valdecir. Disse também penso assim se esse pessoal tiver educação

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

19



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

no trânsito não precisa quebrar mola quebrar mola também é complicado chega para socorrer

uma pessoa com Samu não tem como andar é quebra mola em cima de quebra mola não tem

como socorrer uma uma vítima urgente porque tem tem quebra mola numa avenida também

eu quero nesse momento eu quero convidar todas as igrejas evangélica católica tudo podia dia

dez agora a banda morada vai estar tendo um um grande show lá no lago vai ser uma bênção

de Deus tenho certeza disso que Deus vai estar operando naquele momento tá e também Rio

Grande do Sul também igual o vereador Manoel aqui pai é lamentável nesse momento e a

gente fica a gente fica triste chora porque mãe vem mãe rodando com filho no colo isso isso

uma coisa é vida ali meus queridos amados vereadores é vida é ser humano pessoal não tá

nem aí uns fica brigando pelo no grupo de WhatsApp outro fica fazendo show de milhões pa

ra que isso aí meu Deus do céu senta e analisa nesse momento nós Brasil todo tá chorando ge

mendo para aquela dor daquela mãe daquele pai, agora fica no no grupo de WhatsApp no site

para com isso para fica no seu lugar e olha o que o Sul Rio Grande do Sul tá passando nesse

momento eu peço a Deus que Deus conforte o coração daquela daquele povo do Rio Grande

do Sul um povo que realmente Primavera acho que tem trinta por cento o Mato Grosso tam

bém tem cinco porcento do povo sulista é um povo trabalhador mas infelizmente o que nós te

mos que pedir a Deus que Deus tem um pouco de compaixão daquele pessoal do Rio Grande

do Sul. A parte do vereador Renato. Disse é só na misericórdia de Deus vamos de ler uma

mensagem aqui que o governo federal através dos seus postos de fiscalização estão pedindo

notas fiscais de todas as doações e tudo que tá seguindo pro Rio Grande do Sul para que possa

seguir trânsito dessas mercadorias como é que você vai fazer nota fiscal de roupa usada como

é que você vai nesse momento burocratizar realmente lastimável. Retomou a a palavra ao

vereador Valdecir. Disse e também tô vendo que a secretaria de ação social do nosso muni

cípio já tá movimentando tá arrecadando para nós mandar para para Rio Grande do Sul e tam

bém os outros estados também eu creio que eu creio que o nosso estado que tem muito sulista

dependendo sulista ou não nesse momento nós temos que abrir o nosso coração e ajudar o po

vo do Rio Grande do Sul primeiro secretário Wellis agora eu eu fico triste mesmo fico triste

não é fácil não nunca vi um aqui no Brasil uma tragédia tão triste, aquelas imagens a gente fi

ca a gente a gente fica a gente fica aí nós aí nós fica olhando para um outro o que que nós so

mos o que que nós somos se Deus não tiver misericórdia de nós é coisa de me limpa assim
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que já foi tudo a pessoa dorme já não tá mais na casa não sabe nem onde que tá mais, disse

agora fica aí tá brigando de política de partido quem for para com isso isso que é passageiro

meu Deus do céu vamos orar a Deus o galardão não é aqui não o galardão é no Céu Toda a re

compensa 0 serviço prestado que nós fazemos aqui a única recompensa ela no céu do lado do

nosso Deus então vereadora Karla é isso, disse ontem também tive na Upa amanhã umas dez,

onze horas da noite aquela Upa também tá cheia muita dengue gripe forte demais e nós temos

aqui já falei com o Luís com os demais vereadores que nós temos que ter uma policlínica para

salvar o pessoal da Upa ali que ali não tem não tem condições de eu peguei lá relatório ontem

vereadora Karla de cedo até oito horas já tá trezentos e cinquenta pessoas atendido três médi

cos não vence aí chega ontem chegou três acidentes lá tem que de emergência tem que soltar

lagar tudinho para atender lá pessoa que tá com o cabo cheio de cachaça então é ali ó igual eu

vi ali ó a Giovana e a Karla ali ó sempre eu sei que vocês passam ali porque não é fácil ali eu

acho absurdo mesmo as crianças tá ali ó ali em frente o consultório ali três quatro crianças de

repente chega o cara tomado de cachaça o médico tem que sair do consultório para atender o

abençoado e deixando criança lá com quarenta graus de febre. A parte do vereador Elton.

Disse é 0 senhor vendo o que passa os nossos que trabalham lá vereadora Giovana está aqui

vereadora que é atuante lá dentro da UPA sofre por causa da cachaçada do povo a pinguinha é

bom mas tem que ter responsabilidade. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse re

almente igual eu vi fala cobra a saúde de Primavera a UPA a saúde de primavera é uma bença

ela atende mesmo só que só que a demanda tá sendo muito grande lá tinha quatro médicos não

tá vencendo hospital São Lucas cheio também então nós temos que louvar a Deus que tem

uma saúde tão boa igual tem Primavera entende pelo nosso Prefeito o nosso Vice também

sempre estão preocupado pela saúde do nosso nosso município senhor presidente se são as

minhas palavras. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.

(1:36) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando base aliada parece que enfim

acordou estão vindo falar dos problemas denúncia né o presidente Manoel veio aqui fazer de

núncia então parece que igual aquele meme que anda rodando aí pela pelas mídias sociais pe

los grupos de WhatsApp os vereadores saindo do túmulo acordando de quatro em quatro anos

aconteceu estão todos aí ressuscitados questão de águas da primavera os vereadores que estão
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reclamando aqui coincidentemente são os mesmos que indenizar a empresa em quatro mi

lhões de reais aí disseram que essa indenização foi para fazer uma obra no Castelândia papo

furado uma repactuação ruim péssima hoje tá todo mundo vendo que foi uma um acordo que

0 0 Prefeito fez horrível péssimo pra sociedade primaverense e os vereadores mesmo assim

indenizam a empresa em quatro milhões de reais então quando vocês vem eles falando da em

presa fica uma contradição um contra senso muito grande um paradoxo porque eles falam

uma coisa e fazem outra e aí justificam que os quatro milhões eram para pro Castelândia para

furado era para fortalecer o caixa da empresa como eles fizeram então de fato precisa haver

uma nova repactuação trabalhar para chegar na caducidade do projeto ou do contrato para que

nós possamos enfim evoluir nessa parte não dá para ficar mais aturando essa empresa do jeito

que ela desdenha da população primaverense, mas os vereadores quando tiveram a oportuni

dade de dificultar esse contrato para que ele seguisse em frente os vereadores não fizeram. A

parte do vereador Iltemar. Disse vereador só para colocar aí que eu fui um dos vereadores

que votei contra então foi todos os vereadores tem que ser coerência no que fala. Retomou a

palavra ao vereador Adriano. Disse é que eu falo base aliada né porque às vezes uns votam

contra para fazer tipo porque na verdade quem manda é o prefeito e a base toda então é o voto

de vocês na prática não foi muita coisa porque a base decidiu vocês tem que seguir acabou

tanto que tem os cargos e vantagens lá no governo por conta disso para ficar quieto, disse vivi

e estou na tribuna para poder ver lá no grupo de WhatsApp que eu participo o advogado do

Ademir o comissionado na verdade ocupante de um cargo de confiança lá na Jari o advogado

Dr°. Arpelino pedindo que eu ajudasse o Luis Costa com a vaquinha que ele tava fazendo pe

las dificuldades que ele se encontra também o Alexandre Modesto condenado por fraude há

dez anos de reclusão também ajudando o Luís Costa na vaquinha então você vê União Brasil

fomentando incentivando as pessoas a doarem pro Luis Costa fui lá fiz a minha doação e que

bom que a base aliada vereador Iltemar está agora ajudando o vereador Luis Costa seja ban

cando lá um dinheirinho seja fomentando incentivando pedindo que as outras pessoas ajudem

porque em parte muitos dos problemas que o Luís Costa está passando é em razão da base ali

ada então você vê a base aliada puxando a vaquinha é muito bom é importante enfim a base

aliada também acordou pelo mal que ela fez claro que provavelmente Luís Costa deve apoiar

0 Ademir mas é engraçado ver que o próprio União Brasil na figura dessas duas pessoas Dr°.
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Arperlino e chefe de sessão de gabinete da vice da vice-Prefeito o Alexandre Modesto pedin

do dinheiro pro Luis Costa então para você ver como mundo da voltas né hoje eles precisam

do Luis Costa antes não precisavam uma contradição também um contra senso, disse o Senhor

José Tonon que eu não conhecia uma falha minha né até porque é uma pessoa aí Pioneira tá aí

há muito tempo na cidade mas a gente não conhece todas as pessoas apesar de estar aqui há

quase vinte anos José Tonon se manifestou nas redes sociais e disse claramente o que a gente

já tá acostumada a saber Prefeito vice não aceitam que você tem opinião própria engraçado

que anteriormente uns dias atrás o presidente do MDB Manoel veio aqui na tribuna e disse

por conta de um correligionário meu que saiu que o meu projeto ia ruir o projeto do meu gru

po não ia dar certo onde o Adriano estivesse o projeto não caminharia e eu disse na época eu

falei essas mudanças elas acontecem então agora a gente vê uma liderança respeitável conhe

cida já antiga do MDB se desfazendo saindo do projeto Ademir porque vê realmente que ele

não tem nenhuma condição de estar fazendo gestão na cidade o Ademir não emplaca ele vem

há quatro anos fazendo campanha e não vai não cresce é nanico nas pesquisas então o José

Tonon a despôs a própria secretária na época Kelly que da Saúde também ouve boatos havia

gritado com ela ele grita ele é estridente então de fato não dá para seguir uma pessoa que só

pensa em si projeto que o Leonardo Bortolin sempre foi dele tanto que ele tá empurrando o

“chaverinho” todo grupo e as pessoas estão vendo que ele não tem condição de seguir no pre

to vamos ver se enfim ele desiste né porque realmente uma péssima pessoa então peço um

candidato então reverberando o presidente Manoel essas coisas acontecem a diferença é que

no meu caso quem estava no meu grupo saiu para entrar na administração no caso de MDB a

pessoa saiu porque não aguenta mais a administração então essas são as diferenças aí mas as

mudanças elas realmente acontecem. Disse vou pedir vereadora Ivanir na última sessão eu eu

deixei a pergunta no ar imaginei que ela fosse manifestar no primeiro expediente mas eu que

ria pedir para a vereadora Ivanir ela está afiliada a republicanos quero saber também se ela de

sembarcou da base do Ademir se vai apoiar o Ademir você vai apoiar o projeto republicanos

não é só uma curiosidade minha e sim da população porque a gente tá indo com ele a gente tá

indo para uma disputa eleitoral eu quero saber se o conseguir conhecer ao menos a sua parti

dária a pessoa está fada a apoiar o projeto do republicanos não gosto até porque tem lá uma Ijlí^
pessoa que a gente pode mais parecido com né parecido com o Lula né você tem uma pessoa ^

U •-
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que foi presa o ano passado porque não pagou a pensão então eu queria que a senhora respon

desse e não só para mim mas pra sociedade se a senhora no republicanos vai apoiar o projeto

do Sérgio Manique o projeto do republicanos ou se a senhora vai seguir na base aliada e eu

vou fazer essa pergunta até o dia que a senhora responder porque eu quero saber pois não vai

responder agora pois não. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu não devo ação pro senhor

tá então o senhor fique tranquilo que eu sei o que estou fazendo tá. Retomou a palavra

vereador Adriano. Disse bom pois é se ela não deve satisfação para mim deve pra sociedade

senhora tá eleita na verdade não tá né ganhou o cargo de presente por conta da base aliada

mas é isso eu vou perguntar no primeiro segundo expediente daqui até a campanha eu quero

saber se a pessoa se o mandatário que está no republicanos apoia republicanos ou não porque

se nem o mandatário do republicanos apoia ele apoia o projeto então é sinal que ali não dá pa

ra ficar a senhora vai ter que conviver enquanto eu for mandatário aqui com as perguntas eu

vou fazer todo o expediente primeiro e segundo daqui até as eleições eu quero saber e a socie

dade também. A parte da vereadora Ivanir. Disse pode falar ó o Republicano tem mais de

filados eu sou uma pessoa só então eu não tenho que dar satisfação para ninguém eu sei aonde

eu estou seguindo. Retomou a palavra ao vereador Adriano. Disse tá mas eu vou cobrar tá

bom toda a sessão até as eleições foi feito o quem falou aqui não sei se foi o Manoel ou José

Paulo não prestei atenção não tô lembrando sobre ondulação transversal sobre as lombadas foi

0 0 Manuel foi o José Paulo a o vereador Valdecir também é muito interessante essa questão

das lombadas fizeram uma ondulação transversal que é o nome técnico Popular lombada que

bra mola ali em frente a pinguim nova que tá sendo feita lá no jardim naquela avenida total

mente desnecessária inclusive teve acidente lá por conta da inclusão desse dispositivo até que

as pessoas se acostumasse constroem lombada onde não precisa e onde tem necessidade não

estão fazendo e ali a gente vê claramente uma lombada ada feita para atender um morador ou

uma empresa porque não é uma via onde você precisa colocar um redutor de velocidade acaba

de sair da rotatória logo em seguida você tem um um redutor desnecessário um absurdo mas

foi para atender alguém eu vou procurar saber quem foi e vou dizer na tribuna qual foi o em

presário qual foi a pessoa que tá governando a avenida e aí me desculpem não é questão só de

opinião eu trabalho na Polícia Rodoviária Federal há dezenove anos sei da necessidade de

uma lombada em determinado local ou não ali não tem cabimento que fizeram lá ali é a pes-

ao
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soa 0 empresário o cidadão que tá governando o município pediu para colocar aquela lombada

absurda lá então essa questão das ondulações transversais elas têm sido mais por indicação

das pessoas do que de modo técnico e isso precisa ser corrigido vou cobrar o estudo técnico o

estudo de trajeto de tráfego naquela região ali para saber da onde de onde como eles decidi

ram colocar a lombada no meio do nada porque ali até tem poucas edificações ainda é um

baiiTO recente né novo então mas com certeza a gente já percebe ali que há uma ingerência de

algum cidadão de algum empresário para colocar aquela lombada ali nós vamos verificar.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:47) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando venho a Tribuna somente para algumas considera

ções queria cumprimentar todos os professores presentes, bareta se encontra aqui ainda e dizer

também bareta que senhor pode contar comigo e pode contar com esses vereadores aqui estou

tive uma conversa com bareta e ele me passou a situação que está acontecendo lá na vila na

vila União sei do trabalho sei da luta que o bareta foi para construir aquela sede lá social no

município lá pela associação e ele me passou que parece que estão a associação está perdendo

a sede. A parte do vereador Manoel. Disse cambei que não falei também no no primeiro ex

pediente mas eu eu entendo expliquei pro bareta que o a área tem que ficar para o poder públi

co que tem que cedê à associação né então eu acho que esse trabalho tem que ser feito aqui

dentro dessa casa e nós precisamos sim que a associação da Vila União tenha sua sede como

faz isso e poucos anos que a gente já inclusive tive a oportunidade de trabalhar em várias

eventos lá na condição de servidor deles e nós precisamos sim fazer esse esse tipo de trabalho.

Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse é eu acredito que aqui nessa casa ninguém vai

se furtar a dar esse apoio sabemos que a vila União ela existe anteriormente ao município de

Primavera ser levada ao município é o único distrito que nós temos no município de Primave

ra do Leste-MT, e sei do trabalho do Bareta e do Darci da fé muitos aqui não conheceram mas

os mais antigos aqui vai lembrar dele que lutaram muito pela construção daquele daquele es

paço lá então que venha então Manoel que seja feita essa doação pro município que o municí

pio retribua a associação porque aqui lá não tem dinheiro público lá lá tem dinheiro exclusiva

mente dos associados que ali lutaram naquela região ali na década de oitenta e cinco e oitenta

e seis de até ali que sempre lutaram e construíram aquela sede lá então pode ter certeza bareta
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que essa casa aqui vai estar dando todo o suporte que o senhor precisar lá que os associados

precisarem lá e a gente entende da tamanha confiança que a gente tem na associação também

não poderia deixar de de falar a respeito das vítimas lá do Rio Grande do Sul eu acho que é

muito importante esse trabalho que tá sendo feito aí pelas instituições ao qual sairá alguns veí

culos aqui de primavera com doações para aquele povo tão sofrido lá pessoal que realmente

veio muitos para o Mato Grosso mas que ficou a maioria das suas raízes lá então que todo

mundo põe a mão e faça doação de roupa de agasalhos ração pros animais também água potá

vel para pra população e as entregas poderão ser feitos nos pontos que já está feito aí na rua aí

através do CTG está sendo colocado tudo lá e parabenizar os empresários que estão disponibi

lizando veículos caminhões para levar essas mercadorias para lá é nessa hora que a gente pre

cisa de todo o apoio. Disse Adriano a política é isso aí saiu um entrou outro entendeu respeito

nosso colega José Tonom entendeu a gente tem um partido que estaremos levando a maioria

que vereador Manoel colocou terá o voto da maioria e a gente segue a maioria então se temos

hoje a predisposição do nome do vereador do ex-vereador José a candidato. A parte do vere

ador Manoel. Disse o que assim é bastante interessante nesses discursos por exemplo o Adri

ano Carvalho né todo aguerrido se posicionando contra porque o prefeito não podia fazer isso

aquilo engraçado que com o Dr Thiago ele fez exatamente a mesma coisa ele foi em Cuiabá-

MT, ele tomou o partido novo ele pôs o “chaveirinho” dele aquele que entra com as com as

representações contra a gente e ele pôs o “chaveirinho” dele de presidente lá e ele não foi na

da democrático ele fez da cabeça dele no grupo dele no grupo dele ninguém pode falar uma

vírgula contra ele ninguém pode falar uma vírgula contra ele aí ele vem aqui todo bonzinho ah

porque fizeram isso tudo te político chama-se teatro o que o vereador Adriano acabou de fazer

na tribuna sobre a situação que do dentro do MDB é um teatro político porque ele fez isso o

novo ele nem é do novo ele é do podemos aí ele foi lá no novo porque ele tinha uns cupincha

lá no novo foi lá e tomou o partido do do do do Thiago sabe por quê Porque o Thiago ousou

dizer que queria ter um projeto mais participativo do novo não é mais participativo do novo

tem que ser o projeto da figura né então ele esse é o tal de faz o que eu falo mas não fazeis o

que eu faço né é exatamente é isso que a gente viu durante os quatro anos aqui fala uma coisa

faz outra e sobe na tribuna inverte para ser o bonzinho da história infelizmente a política pri-

maverense nesse tipo de de elemento ela só entra em descrédito. Retomou a palavra ao vere- vi
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ador Elton. Disse é complicado o circo sempre sendo armado mas tenho certeza vereador

Manoel que ele vai ser candidato ele não vai fugir na última hora entendeu ficou anos cursan

do aqui que será candidata a prefeita em Primavera então ele vai ser candidato eu quero ver

pedindo voto na rua eu quero ver o resultado final é a democracia e a dona Iva senhora pode

ficar tranquila Dona ivanir a senhora tem total credibilidade para apoiar quem a senhora achar

que deve apoiar entendeu então não preocupa com isso e vamos seguir em frente vamos tocar

0 barco e a democracia é essa nós estamos aqui para ser votado e também para dar suporte à

população de Primavera no mais um bom dia a todos fiquem todos com Deus. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:55) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando quero dizer a vocês que tive dias afastada desse

parlamento por motivos pessoais estou retornando hoje e agradeço a todos os meus colegas

servidores dessa casa e os meus amigos que me apoiaram num momento tão difícil não sei se

todos sabem mas foi um processo de saúde do meu pai do qual ele veio a falecer e quero dizer

a vocês que me dediquei sim a esse período a cuidar dele com todo o amor do mundo e sinto

nesse momento com o meu dever cumprido quanto filha fiz o possível que estava ao meu al

cance a alcance dos homens e dediquei esses dias que ele esteve na UTI todo o meu amor

amei meu pai incondicionalmente durante toda a vida e durante esses dias eu só intensifiquei

esse processo então agradeço a todos pelo apoio. Disse venho aqui nessa tribuna aproveitar

esta oportunidade para dizer a vocês que nesse período eu saí do papel de profissional e passei

pro papel de usuária do serviço do sistema público né então tem algumas questões que tem

que ser de relevância que deve ser ressaltada em relação a algumas situações que precisa

melhorada cada dia mais uma das questões importantes que eu não sei se meus colegas é de

conhecimento de todos e é conhecimento da população porque as pessoas só tomam esse co

nhecimento quando estão no processo e precisam utilizar é a falta da casa de apoio no municí

pio de Rondonópolis-MT, para pacientes e familiares que está em tratamento lá que que acon

tece nesse período que o paciente está internado e a família precisa ficar lá para fazer as visi

tas ou que o próprio paciente precisa ficar lá Primavera do Leste-MT, não tem casa de apoio

contratualizada em Rondonópolis-MT. e a pessoa fica onde gente a pessoa vai ficar na rua a

as pessoas quando já tá nesse processo de adoecimento ela já tem um custo maior porque ela

ser
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sai de dentro da casa dela para outro município porque não existe o serviço aqui chegando lá

ela precisa no mínimo ter aonde ficar porque para ela comer ela também tem que desembolsar

0 dinheiro dela esse assunto eu já tratei pessoalmente com o ex-secretário Heraldo fortes vou

estar reforçando esse assunto com a nova a a nossa secretária Paula não temos mais como fi

car sem casa de apoio em Rondonópolis Cuiabá-MT, tem Rondonópolis-MT, não precisamos

aonde existe serviço referenciado do SUS precisamos que o que a que a prefeitura a a secreta

ria de saúde assuma essa responsabilidade. A parte do vereador Elton. Disse vereadora para

béns eu acho que necessário mesmo que seja o quanto antes as dificuldades que todos passam

e também eu acredito que a gente também precisa implantar uma casa de apoio aqui dentro do

município de Primavera porque tem muitas pessoas até pessoas que trabalham em fazenda

pessoas aqui da região que não tem a onde ficar quando vem fazer o tratamento aqui em Pri

mavera também. Retomou a palavra a vereador Giovana. Disse na verdade eh essa essa

questão da nossa casa de apoio aqui também já passou do da hora e aí a gente não tá pensando

só no munícipes de Primavera nós somos referência Estadual as nossas Utis vem pessoas de

todas as todos os locais e a gente tem diversa recebido solicitações que eles não têm onde fi

car e eu falo para vocês gente você já tá com com uma pessoa doente um ente querido e ainda

ter mais esse problema financeiro entendeu é uma questão muito eh importante e de muita hu-

manização. Disse quero aqui também ressaltar a importância do programa melhor em casa o

hoje já instalado no município de Primavera do Leste-MT. não sei se todos sabem mas isso foi

uma bandeira minha quando fui candidata eu trabalhei muito em cima de que fosse instalado

esse programa em Primavera do Leste-MT, estive no estado eh conversando com a pessoal da

Secretaria Estadual que prontamente vereadora Karla estava comigo se dispôs ao interesse

que fosse implantado é um programa Federal e estive em Brasília-DF, que no momento estava

comigo 0 vereador Adriano solicitando que fosse instalado esse programa no município de

Primavera do Leste-MT. A parte do vereador Adriano. Disse perfeito me lembro dessa situ

ação que a gente esteve lá em Brasília-DF, visitando os parlamentares e os membros do go

verno federal me lembro dessa passagem sua lá. Retomou a palavra a vereador Giovana.

Disse e essa é importância gente e assim hoje uma professora me abordou aqui né na entrada

solicitando assim como é para acionar o melhor em casa quais são os critérios como são como

são feito essa seleção eu quero dizer a vocês que existe uma equipe multidisciplinar do qual é
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composto de médico enfermeiro fisioterapeuta nutricionista que vão dar o aporte necessário o

aporte técnico para que a pessoa que tenha um paciente acamado em casa ela tenha toda a as

sistência necessária para que ela possa fazer os cuidados juntamente com essa equipe que não

é Homecare não fica uma pessoa dentro da casa cuidando o tempo todo mas sim orientando

fazendo curativo fazendo medicação nós temos técnicos de enfermagem. A parte do verea

dor Adriano. Disse é só para salientar essa questão das diferenças do HomeCare e do melhor

em casa para a senhora explicar pra gente qual a diferença técnica de um e outro para que fi

que bem claro pra população. Retomou a palavra a vereadora Giovana. Disse a diferença

do do Homecare pro melhor em casa é que o Homecare é quando o paciente ele está numa si

tuação de gravidade do qual ele precisa um tratamento eh mais intenso do qual vai ficar um

profissional da enfermagem ali para fazer administração ação de medicação que tem que fazer

às vezes tem que aspirar o paciente questões mais específicas é assim isso tá tudo relacionado

à condição clínica do paciente e não é são critérios técnicos que faz essa avaliação tanto se vai

ser Homecare ou se vai ser o melhor em casa mas o que eu quero dizer a vocês que eu tenho

ouvido vários elogios da equipe do melhor em casa aqui de Primavera do Leste-MT, que tem

feito esse apoio às famílias do paciente acamado para que ele possa ter o conforto de estar em

casa diminuindo a hospitalização diminuindo a ida dele nas unidades de saúde devido a ques

tões técnicas um paciente debilitado que vai à UPA fazer a troca de uma sonda vesical ele tá é

suscetível a adquirir uma patologia que ele não tem fora isso tem todo o transtorno de você

pegar um paciente acamado e transportá-lo mesmo na ambulância é extremamente desconfor

tável eu quero dizer a toda a população que eu vou estar disponibilizando nas minhas redes

sociais o fiuxograma para acionar o melhor em casa mas as unidades básicas de saúde estraté

gia de saúde da família elas estão à disposição que elas conhecem o paciente para esta a equi

pe do melhor em casa para fazer a visita e tá sendo eh prestigiado com esse tratamento em ca

sa 0 paciente tratado em casa o paciente acamado ele consegue ter uma qualidade de vida

muito melhor porque ele consegue receber todo o amor da família ele não fica separado da fa

mília e isso é extremamente importante quando a gente se certifica que um paciente cuidado

com amor próximo do dos filhos dos netos dos pais ele consegue ter uma qualidade de vida

muito melhor com muito mais assistência com muito mais carinho então eu quero realmente

divulgar a população que o melhor em casa está funcionando sim ele consegue ter é uma qua-
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lidade de vida muito melhor então assim vamos estar divulgando da população eu acredito

que o nosso nossa equipe melhor em casa deve já estar eh porque ela tem um número de famí

lias de pacientes não é família número de pacientes que ela deve atender eu acredito que ela

deve estar praticamente eh com seu quadro quase repleto isso significa que a gestão tem que

ter esse olhar diferenciado que a nossa população está adoecendo e que nossa população cada

dia mais nós temos pacientes acamados ela necessita ser ampliada ser reforçada esse serviço

e melhorado cada dia mais para esse conforto do paciente finalizando aqui

último minuto eu quero dizer sobre a dengue gente nós estamos com as nossas unidades lota

das de pacientes que estão sendo contaminados pelo mosquito que é o vetor dessa doença e o

que que a gente precisa fazer de imediato eliminar os focos e paciente que tá com sintomas da

dengue ela eles com todos devem usar mas esse em específico usar repelente na pessoa que tá

com dengue porque o que que acontece a pessoa portadora da doença se o mosquito vem o pa

ciente a pessoa doente vai picar a pessoa sadia e vai estar transmitindo essa doença então eu

peço a você todos esses cuidados a dengue mata tem muita gente indo para UTl devido

doença temos que cuidar sim e é uma responsabilidade social para evitar a transmissão dessa

doença porque é simplesmente a gente eliminando o vetor nesse caso temos que passar sim o

repelente em todo mundo principalmente nos pacientes nas pessoas portadoras da doença.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos

da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou á Ordem do Dia.

Projeto de Lei Ordinária n°. 1.573 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Altera a Lei n° 1.355 de 10 de maio de 2013, que dispõe sobre a Gratificação por de

sempenho de atividade delegada e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a

Comissão de Obras, Serviço Publico e Segurança Publica, para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n“ 1.574 de 2024 de autoria do Poder Executivo Muni

cipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a receber em doação o imóvel que descreve, e dá

outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.575 de 2024 de au

toria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui a Política Municipal de Assistência So- ^

ciai, dispõe sobre as normas operacionais e gerenciais do Sistema Único de Assistência Social

no Município de Primavera do Leste/MT Estado de Mato Grosso - SUAS -MT e dá outras ^

nos meu no meu

a essa
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providências.” O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, e da Co

missão de Economia, Finança e Orçamento, para que de o seu parecer no prazo regimental.

Moção de Aplausos n“. 012 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Moção de

Aplausos para Banda de Música Municipal de Várzea Grande. O Presidente encaminhou para

a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n". 013 de 2024 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Moção de Aplausos a

Laura Beatriz Gomes da Mota. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Reda

ção, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.566 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 2.239/2023 que au

toriza o Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil e dá

tras providências. O vereador Sérgio solicitou, por questão de ordem, a retirada de pauta do

Projeto de Lei n° 1.566. O Presidente considerou o requerimento verbal de retirada de pauta

feito pelo vereador Sérgio e colocou em votação na plenária a decisão de retirar o Projeto de

Lei n° 1.566 da pauta, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n” 1467 de 2023 de autoria do Poder Executivo Munici

pal. Assunto: Regulamenta área para Pátio de Triagem exclusivo de veículos pesados

nicípio de Primavera do Leste e da outras providências. O Presidente colocou em segunda dis

cussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

em processo de votação, resultando APROVADO com dez votos favoráveis, com três votos

contrários (Iltemar, Adriano, Renato), nenhuma abstenção e uma ausência ( Vanessa). Projeto

de Lei Ordinária n”. 1.567 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Al

tera a Lei n° 1.573 de 1° de setembro de 2015 de dispõe sobre o Conselho Municipal de Es

portes e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão do senhores

readores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Moção de Aplausos n°. 008 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Mo

ção de Aplausos à Seleção Mato-grossense SUB 16 e SUB 18. O Presidente colocou em dis

cussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado-

ou-

no mu-

ve-

em
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res presentes. Moção de Aplausos n”. 009 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assun

to: Moção de Aplausos para manifestar sua mais sincera e calorosa homenagem ao Hospital

do Câncer, reconhecendo e enaltecendo a extraordinária trajetória de cuidar de pessoas e sal

var vidas. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n“. 011 de 2024 de

autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de Aplausos aos colaboradores do Núcleo da

Saúde Mental de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de vota

ção, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada

mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente

e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a cha

mada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a pala

vra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:16). Iniciou o seu discurso falando do

União Brasil o Adriano tá preocupado é com os outros candidatos com a campanha dele não

Luís ele tá igual a história daquele a história lá nós que é do do campo vocês vão fazer vai se

parar um boi no curral lá chega lá o boi quer pegar todo mundo você fica cuidando daquele

boi aquele boi aqui é o que manda dentro do curral né o Adriano tá desse jeito preocupado é

com a Ademir não tá preocupado com a campanha dele não entendeu é sinal que você tá forte

meu pré-candidato Ademir União Brasil tem sim candidato a prefeito de nossa cidade e espe

ramos sucesso dessa campanha aí como o PP tem candidato como o podemos eu acho que tem

candidato como o MDB acabou de falar o José Tonom aí que tem candidato entendeu e união

Brasil tem candidato então dona Ivanir não preocupa não a senhora tem crédito para isso esco

lher 0 partido que a senhora quer acompanhar o prefeito senhora quer acanhar se a senhora for

acompanhar ele vai querer o apoio da senhora você acredita ele tá preocupado é com a senho

ra não é com a campanha dele, então Adriano preocupa com a sua campanha larga a nossa do

grupo de WhatsApp tá falando só do do Ademir isso é bom falar do Ademir o nome aparece

cada vez mais e assim por diante entendeu se se vocês falar do nosso pré-candidato para nós é ^
uma maravilha torne falando como como começou a falar do Iltemar graças a Deus repercutiu flF

coisas boas e estamos aí então e também somos pré-candidatos vamos pro preto eleitoral dis- '
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putar a eleição e com certeza que vamos vencer. Disse pessoal eu fui sobre o Pavilhão lá da

Vila União fui pedido para algumas pessoas do lá que nessa regulação fundiária que fique pra

comunidade entendeu há muitos anos aquilo é da comunidade Karla que se torne pra comuni

dade né que a comunidade faz os eventos deles lá, disse cemitério nosso cemitério tá com

poucos túmulos tem que fazer o quanto antes aquela licitação para esse cemitério fui falar

com com Eduardo mas o o Henrique esses dias tinha túmulos só as licitações ainda não não

saiu não foi homologadas ainda nós estamos aqui perdendo aqui média de três pessoas por di

as Renato entendeu e nós precisamos urgente isso foi uma das primeiras indicações que eu fiz

aqui foi a ampliação do cemitério e reforma do cemitério fazer capela fazer tudo e é injusto a

gente pegar lá ir lá no cemitério ver a situação que tá lá e nossa enterrar um querido entendeu

então e a gente pede mais eh agilidade nesses projeto de licitação aí e eu tô vendo que o Hen

rique gato tá preocupado mas o Eduardo e o caminho infelizmente Renato vai ser vai ter que

ser a terceirização do cemitério viu infelizmente vai ser porque não tem essas leis aí de licita

ção aí tá complicada se você pegar eu pedreiro Renato e for trabalhar lá para pegar fazer aque

les túmulos simples que simples mas eu tenho que ter um engenheiro eu tenho que ter um cré

eu tenho que ter engenheiro ambiental eu tenho que ter engenheiro não sei de que é tantas des

pesas e aí sobre o custo o custo do produto final que é o tumulo para fazer entendeu então não

sei da onde tem que mexer que isso é uma lei federal que é mai que municipal mas tínhamos

que sentar aí e ver um mecanismo para que melhore essa questão dessa licitação aí e que faça

acontecer baratear mais o as mãos de obra a mão a mão de obra não o contexto em si entendeu

e pagar melhor a mão de obra então nós temos que trabalhar nisso aí e ver qual é o melhor

melhor maneira para que seja feito tá então isso aí é o que tinha para hoje opa quero parabeni

zar aqui também o Bruno pelo pela corrida dos bombeiros que ti tiveram aí ó parabéns evento

grande Rafinha também pela feijoada pela macarronada que teve lá parabéns teve vários po

líticos lá a até por isso que não ia agora tá indo agora entendeu Parabéns Rafael você à frente

aí da JJ aí e é isso que a tem acontecer José Tonom sucesso dessa nova empreitada da sua vida

aí cada um de vocês aí cada um de nós somos donos do nosso CPF Não adianta ninguém falar

pel por você nem eu falar por e nem você falar por mim e cada um tem CPF cada um sabe do

que tá fazendo e parabéns pela coragem e você tá aí e aí nós estamos aí para m e na democra-

cia quanto mais candidato melhor é. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora
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Karla Jackeline da Silva Souza. (2:21). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no segun

do expediente para poder falar que nós começamos a falar das das campanhas que é realizada

agora no mês de maio e dentre essas campanhas nós também temos o maio amarelo que é o

mês de conscientização também no trânsito nós sabemos que precisamos fazer muita educa

ção no trânsito tanto aqui no município mas no país todo também temos aqui no mês de maio

que é o mês de maio maio furta cor que é o mês de falar da saúde mental materna um projeto

a qual colocamos aqui essa casa aprovou e teremos vários eventos com rodas de conversas

crás no conviver clínica da mulher com as gestantes e com as mães também aí vários

acontecimentos que terá aqui no município através aí da comissão das mulheres mães que se

solidarizam com outras mães que precisam realmente dessa ajuda em relação à saúde mental

materna e também ao maio lilás que é o mês de conscientização e enfrentamento da fibromial-

gia nós tivemos ontem um PitStop ali no Lago nós gravamos ali um vídeo porque elas queri

am vincar falar um pouquinho sobre a fibromialgia mas devido ao horário não conseguiu. A

vereadora apresentou um vídeo sobre a fibromialgia. Disse nós temos o grupo gente de fibra

nós temos aqui o grupo gente de fibra já S anos vamos para a terceira edição aí do chá que vai

ser realizado dia lá no lago municipal onde teremos palestras entre vários outros eventos ali

pro pessoal não só para quem tem a doença fibromialgia mas para todos para que possam co

nhecer ainda mais essa doença que é uma doença invisível mas que é uma doença muito dolo

rida e principalmente para ter uma rede de apoio às pessoas que têm essa doença quero apro

veitar também esse tempinho que me resta parabenizar a todos da secretaria de cultura da se

cretaria de desenvolvimento econômico pelo prima canta e pelo festival de comida de rua que

foi de excelência onde todas as famílias puderam aproveitar ali essas cinco noites e parabeni

zar a todos os ganhadores tanto do festival de comida de rua quanto do prima canta porque fo

ram a apresentações maravilhosas tanto de artistas aqui do município quanto de fora e tam

bém a corrida homens de fogo Bruno próximo ano estaremos aí firme e forte para correr cada

vez mais obrigada todos um ótimo dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Manoel Mazzutti Neto. (2:26). Iniciou o seu discurso falando segundo expediente para falar

novamente de política para reforçar o que já falei da bancada sobre a conduta do nobre verea

dor Adriano Carvalho que tá bastante entusiasmado com a possibilidade de um racha dentro o

MDB porque o José tonom tem um posicionamento de repente o MDB possa ter outro posici-

nos
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onamento mas para reforçar que a conduta desse vereador não lhe dá o direito de falar absolu

tamente nada de outros partidos porque como já citei o grupo que ele intitula ser dele é dele

mesmo é pessoal não é um projeto partidário é um projeto pessoal tanto que ele vai colocar

com dinheiro público a irmã dele candidata a vereadora porque vai o fundo partidário especi

almente das mulheres e ele vai priorizar a candidatura da irmã dele então haverá uso de di

nheiro público para priorizar uma candidatura de uma candidata a vereadora irmã de um vere

ador já atuante então e no o novo como eu já citei foi tomado da mão do Dr Thiago e o Thiago

ficou sabendo que não era mais presidente que era o sombra Leles o presidente ele ficou sa

bendo por grupos do WhatsApp pela imprensa então assim foi lá o menino quis aparecer um

pouco no sol falou não aqui não aqui somente o que Adriano Carvalho que aparece aqui não é

0 Thiago não pode aparecer o Thiago é um coadjuvante que me serviu com cobaia como ad

vogado gratuitamente né porque não vai pagar mesmo ele mesmo faz questão de dizer que ele

não tem condição econômica nenhuma de pagar como o T hiago quis um lugarzinho ao sol di

zer não eu penso diferente eu acho que a gente tem que fazer o isso aquilo foi lá e tirou o Thi

ago colocou outro presidente do podemos do novo antes eram cinco partidos até que apoiava

Parece que agora só três parece que já perdeu até dois partidos pelo caminho porque o projeto

pessoal quando o projeto ele é só pessoal e não é partidário ele ele vai acontecer isso mesmo a

os apoios vão ficar pelo caminho e vou endossar aqui o que falou o vereador Elton o senhor

tem que ser candidato agora a prefeito vereador Adriano o senhor não pode mais voltar atrás

não lhe cabe mais agora nenhum tipo de acordo ou que tipo de negociação passa na sua cabe

ça que 0 senhor não seja o candidato a prefeito porque o senhor passou quatro anos dizendo

dos defeitos da administração e o senhor posta isso semanalmente agora o senhor tem que vir

dizer não eu sou a solução eu tenho a solução para esse problema para esse problema esse

problema e oxalá o senhor fosse Prefeito e eu fosse vereador pra gente encarar os problemas

da cidade o senhor na condição de prefeito mas é isso aí muito bom dia a todos boa semana

que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-

nelli Junior. (2:30). Iniciou o seu discurso falando um pouco do projeto do Moção de aplauso

pessoas vem os projetos de Moção da aplauso como um um benefício por conquista de espaço

e esse projeto do qual eu coloquei á disposição hoje no plenário para aprovação ele diz respei- ^
to a uma equipe de oito integrantes que nos últimos meses passaram de doze mil atendimentos
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núcleo de saúde mental do município de Primavera do Leste-MT, criado já bastante tempo Dr

eh Fernando Toledo se eu não me engano foi uma peça desde esse princípio desde

eu não recordo agora o nome do médico psiquiatra Fernando Psicólogo o médico do psiquia

tra mas enfim de suma importância para que tivesse começado esse trabalho do qual é de su

ma importância então observem só oito colaboradores mais de doze mil atendimentos mais de

se eu não tiver enganado mais de doze mil e seiscentos atendimentos e alguma coisa

ses mais de atendimentos por mês oito pessoas a gestora dessa unidade ela já foi já esteve

mo gestora do Upa e sempre fez um trabalho de integração o nome dela é Magda ela está à

frente do núcleo de saúde mental e você vê ali de fato a coisa acontecer pelo empenho pela

dedicação pela humanização que foi empregada e todos os colaboradores e isso eu sempre di

go que a gestão é quem faz o perfil daqueles que o acompanham então a Moção de aplauso é

para reconhecer todo esse esforço que mesmo com pouca estrutura mesmo com um espaço re

duzido eles conseguem fazer a diferença na vida das pessoas e é um trabalho de suma impor

tância lá eles recepcionam diversas demandas judiciais por exemplo de urgência e emergência

com relação a quadros de crianças e adolescentes e questão do suicídio Karla então fazem

trabalho que merece reconhecimento tem nada a ver com politicagem e não tem nada a ver

com inclinação por espaço o espaço da saúde a gente sabe que ele é hoje designado ao pré-

candidato que o qual se designa coordenador de saúde mas continua como secretário quando

digita as coisas da mesma forma que o vereador lltemar colocou aqui sobre a questão da infra-

estrutura não citando o atual secretário mas o anterior como tomador do direcionamento das

atividades daquela secretaria o Senhor Henrique gato e vou aproveitar já que foi dito disto

também nós não precisamos de empresa terceirizada para fazer túmulo pelo amor de Deus nós

temos um secretário lá que inclusive é engenheiro ou ele é coordenador e o outro continua

com a decisão de secretário eu não sei o que é lá agora alguém precisa fazer alguma coisa não

tem lógica não tem lógica a prefeitura tem condição vereador Elton com a sua equipe de ir lá

fazer túmulo porque com a equipe que nós temos à disposição do município se não der conta

de lá montar uma estrutura de quatro gavetas que já tem o modelo ao lado lá com equipe de

sanitarismo que nós temos no município com equipe de engenheiro com equipe de por sinal

essa gestão ela anda muito bem efetivamente por causa do punho forte no sangue dos olhos

daquele pessoal que tá lá parando o desenvolvimento do trabalho do executivo do prefeito do

esse inicio

em me-

co-

um

* f
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Vice em todos os setores em todos os setores então é o mínimo que a secretaria de infraestru-

possa fazer independente de existir uma licitação pública com relação à construção desses

túmulos no molde gaveta é ir lá construir assim como fez com o asfalto perimetral a BR 130

tem uma indicação minha lá que é para semear a grama naquele cemitério visto que os tatu tão

levando os cadáveres embora e aonde tem grama lá que as famílias plantaram você não vê bu-

então que seja atendida a indicação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Tayllan Barbieri Zanatta. (2:34). Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos cole

gas vereadores quero tocar num assunto aí que todo mundo comentou um pouco sobre o pes

soal do Rio Grande do Sul eh Primavera nós estamos com com uma base ali no CTG que tá

reunindo alimentação colchão roupa enfim tudo isso que alguém quiser ajudar quiser exportar

CTG querença distante aqui em Primavera tá recebendo eh até a mim né a nossa empresa tá

disponibilizando uma carreta que vai outro colega doou um cavalo que vai ir então quem qui

ser doar um pouco com óleo diesel dinheiro roupa colchão alimentação acredito até a hora que

eu saí liguei para ver como que tava a situação disse que tá reunindo dois três pontos aqui em

Primavera mas CTG é o principal que tá recebendo a doação eh tá vindo algumas coisas de

outras cidades também vindo pro CTG Nossa carreta tem uma carreta baú que vai para lá e

pelo jeito vai ir lotada Graças a Deus que tá com pessoas aí para com disponibilidade para

ajudar acredito que vai reunir quarta terça para quarta-feira aí ela vai estar lotada pra gente pra

gente tá descendo e ajudando todo todas as famílias todas as cidades lá do Rio Grande Do Sul

é que não foi uma cidade né foi praticamente quase metade do do Estado do Rio Grande do

Sul então fica aí a a nossa colaboração e quem quiser ajudar e puder ajudar aqui em Primavera

CTG criança distante tá recebendo as doações. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:37). Iniciou o seu discurso falando o vereador

Taylan é isso mesmo né parabéns pelas as palavras é isso que nós temos que reunir né tanto a

Aciple o CDL o próprio sindicato rural com os demais com os demais com a força que eles

têm 0 sindicato Rural para nesse momento é o momento de abraçar todo mundo entende é re

almente o sindicato rural acho que eles comanda assim tem muitos produtores que nesse mo

mento de é realmente sulista vereador Renato eu acho que o momento agora é é juntar Câma-

Municipal Executivos, legislativos, CDL, Aciple todas essas associação de Primavera va

mos juntar agora vamos dar a mão e vamos ajudar o nosso o nosso Rio Grande do Sul tá, dis-

tura

raco

ra
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vereador Adriano de Carvalho abençoado e em relação a palavra da vossa excelência conta

nossa querida vereadora Ivanir eu acho que eu acho que o senhor foi iníeliz cobrando ela no

partido Acho que todos nós somos livre né para eu era do PSD e fui convidado pelos grandes

companheiro do MDB para ir pro MDB e fui com com de coração alegre porque eu sei quem

a lei nesse partido tem pessoas don pessoas séria tá aqui o José Tonon tenho uma grande ad

miração trabalhei com ele aqui com um assessor dessa casa aqui era jardineiro Tonon fazia

parte da mesa Tonon tá nunca te respeitei Vereador José toda vi eu tinha um carinho e tenho

por pela vossa excelência tá pelo trabalho prestado que senhor tem em Primavera do Leste

nessa Câmara Municipal tá mas a dona Ivanir a senhora deu resposta na altura que o vereador

precisava de ouvir ele tá preocupado preocupado que partir que a senhora a senhora tá na base

ou não tá mas ela tá na base ela tá na base a pessoa que soma não é base é somas com os pro

jeto brilhante que o Executivo traz para essa casa para aprovar a dona Ivanir sempre tá junto

para aprovar os projeto que é bom para para o nosso município tá muito obrigado essas são as

minas palavras que Deus abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Adriano Carvalho. (2:40) Iniciou o seu discurso falando o vereador Manoel tá

preocupado Senhor tô apoiando a minha irmã ué natural né você queria que eu apoiasse quem

a sua esposa que se envolveu no caso de nepotismo claro que eu vou apoiar minha irmã né o

Wellis apoiou o barracão barracão apoiou o Wellis o Renato foi apoiado pela Loila é natural

que você procure pessoas da sua família que sejam de sua confiança então é assim né Manoel

a gente tem de apoiar aquelas pessoas que a gente considere e confia com relação à Dona Iva

nir eu quero saber ela foi lá para republicanos e não é só uma dúvida minha é também da da

população nós estamos indo para um pleito eu quero saber se ela tá na base aliada se ela apoia

0 Ademir ou se ela apoia o Sérgio porque se nem o mandatário do republicanos apoia o proje

to republicanos é porque sinal de que a coisa tá feia lá mas eu dou razão pra senhora não apoi

ar o projeto Republicano você tem lá um líder lá que foi preso né quando pagou a pensão en

tão nesse sentido a senhora tá até sendo coerente realmente o projetos republicanos é bem es

quisito bem feio né mas eu vou cobrar sim a senhora porque não é um desejo só meu de saber

é da sociedade eu duvido que a senhora saia da base do prefeito porque a senhora tem os car-

gos lá as vantagens os privilégios vai ficar com um pé lá e outro aqui né um pé lá e outro no ^
no Ademir mas nós vamos cobrar sim vereador Valdecir é interesse da sociedade saber que

se
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banda como é que tá como que apito tá tocando os republicanos republicanoslevam parla

mentar para lá que o parlamentar não quer tá lá então eh a gente vai cobrar assim até o o dia

das eleições então se prepara viu senhor Valdecir que tá deíendendo aí esse essa situação aí

bastante estranha né de estar no partido e apoiando o outro então a gente vai ficar talando so

bre isso aí durante todo o pleito né nó queremos saber onde a senhora vai ficar se é com Sér

gio ou se é com Ademir eu vou perguntar todas as sessões primeiro e segundo expedienteve

reador Elton porque é uma dúvida da população mas eu adianto pra senhora que é melhor a

Senhora mesmo ficar na base porque lá nos republicanos aquele líder lá da da senhora lá o

presidente de vocês lá foi preso por pagar a pensão realmente senhora tem que ficar é com

Ademir mesmo, disse relação aos secretários que continuam na coordenação péssimo isso a

gente já conversou sobre isso devia sair para fazer o trabalho para se candidatar até mesmo os

coordenadores que vão ter que sair três meses antes já podia sair agora então de fato largam

na frente aí usam da máquina para poder conseguir seus votos e isso o vereador Manuel não

fala né que eles não não citou vocês falaram Renato já falou lltemar já falou mas o vereador

Manoel não fala disso né estão usando lá máquina Sim a gente tem acompanhado porque a

gente tá fazendo pré-campanha a gente vê os coordenadores né os comissionados né o próprio

Prefeito e o vice andando lá e utilizando da máquina é do jogo acontece e é isso aí mas de fato

é temerário que use toda essa máquina do jeito que eles estão usando o vereador Manuel Ma-

zutti acabou de falar aqui no meu projeto né do projeto do meu grupo o atual presidente do

partido novo é um “Chaveirinho” ele disse tá gravado eu vou pegar esse trecho dele e vou le

var no judiciário falei olha se ele pode chamar o presidente do partido novo de “Chaveirinho”

por que eu não posso chamar o Ademir de “Chaveirinho” é engraçado porque as pessoas

acham que na base aliada podem tudo José tonon gritar ofender brigar eles têm uma licença

para fazer isso é Oposição não quem se opõe não pode se manifestar aí o Ademir “chaveri-

nho” de Goes vai lá me processa em trinta mil reis mas o presidente do MDB vai lá e chama

um correligionário meu de “Chaveirinho” dois pesos duas medidas então eu espero creio

fio que o judiciário vai estar atento a isso não é possível que todos possam me ofender ofender

0 meu grupo e eu não posso dizer a minha opinião então obrigado por senhor ter usado esse

termo vereador ex-presidente Manoel porque vou recortar esse trecho vou pegar uma parte da

ata aliás por favor quem tá compondo a ata por favor taça constar em ata que eu vou colocar

con-
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chaverinho” tá movendo contra mim para mostrar que isso é um tratamen-
no processo que o

to normal na casa de leis, tradicional já virou rotina então isso vai ser levado aos altos e eu

confio na justiça do Estado de Mato Grosso que até então eu não tenho nenhuma ressalva jus

tamente até porque a gente conseguiu voltar aqui duas vezes em duas cassações de Mandato

irregulares a gente conseguiu voltar obrigado a todos bom dia. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (2:45) Iniciou o seu discurso falando mas depois

dessa fala do meu colega Adriano não tem explicação eu não sei por que ainda perde tempo

de processar um homem desse não vai receber mesmo então deixa “o pau torar” não tem pos

sibilidade nenhuma de esses trinta mil ser pago mas faz parte faz parte Manoel é isso aí é des

se jeito que é feita a política do nosso colega Adriano então pessoal uma boa semana a todos

fiquem todos com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana

Paula de Oliveira. (2:45) Iniciou o seu discurso falando nesse momento e gostaria de dizer a

toda a população de Primavera do Leste-MT, que a secretaria de saúde neste último ano ela

tem feito várias e várias ações de mutirão para minimizar o impacto das pessoas que aguar

dam em fila de espera a tratamento de saúde considerando que eu estou sendo procurado por

várias pessoas de serviços que foram executados em mutirão eu quero pedir para essas pesso-

que estão me procurando procurando os demais colegas vereadores a própria secretaria de

saúde para verificar na sua unidade de saúde o motivo que você não foi chamado para partici

par dessas campanhas de mutirão para você verificar se o seu telefone está atualizado na uni

dade no cadastro SUS porque foram feitos todo esse processo para que você fosse atendido e

acesso à saúde eh e não sabe dizer o

as

muitas pessoas estão reclamando que não conseguiu

motivo eu eh vereadora Giovana também não sei dizer o motivo porque as pessoas que esta-

esse

vam na fila eram para ser atendidas nesses vários mutirões que teve e vou citar um um deles

que foi 0 das pequenas cirurgias e várias pessoas de pequenas cirurgias tem me abordado na

rua tem me ligado falando que não foi chamado então primeiro peço que vocês verifiquem na

unidade de saúde a atualização do seu cadastro peço que verifique por que não foi chamado e

aí se coloque e me coloca à disposição para estar verificando com vocês junto à central de re

gulação porque o porquê desse processo de dessas pessoas não terem sido loealizadas ou não

terem sido chamadas eh a a secretária com certeza vai estar fazendo esse movimento de tento R

realmente para que todas as pessoas que estão há mais tempo na espera seja atendido e não fi- \
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que sem esse atendimento tão precioso que cada um precisa para o restabelecimento e a recu

peração da sua saúde as unidades básicas estratégia de Saúde da Família são as portas de en

trada a qual você deve procurar para ter essas informações né caso vocês tenham dificuldade

nessa nessa nessas informações vocês têm a ouvidoria que pode estar sendo solicitado tam

bém tem a central de regulação que faz esse todo esse processo através da da atenção básica

né e quero de ressaltar o que já foi dito por todos os meus colegas em relação ao número cres

cente de atendimentos na UPA realmente está crescente esse número de atendimento porque

Aumentou a população quero reforçar também que a administração ela está tentando colocar

um número maior de profissionais lá dentro para diminuir o tempo de espera considerando

que 0 espaço físico não suporta mais não adianta a gente colocar mais gente para atender mais

médico mais enfermeiros mais técnicos de enfermagem se o espaço físico não for aumentado

a sugestão já foi feito por pelos meus demais pares eu já fiz também precisamos de uma UPA

infantil para atender criança tirar criança dos perto dos adultos, precisamos de uma nova Upa

na região do Buritis, Primavera três para que que faça o atendimento integral precisamos de

espaço e unidade de pronto atendimento para atender toda essa população que realmente ne

cessita dos nossos cuidados o gabinete da enfermeira Giovana está à disposição de toda a po

pulação Desejo a todos uma ótima semana e que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se.

Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convi

dou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de

Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir

Alventino da Silva.

Secretária:

Presidi
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